CC10A - Computación I -  Profesor: Juan Alvarez Rubio
Problemas (Tiempo estimado para cada uno: 15 a 20 minutos)

1. Escriba una función que determine la mediana de los valores almacenados en un arreglo. La mediana es aquel valor menor que la mitad de los valores y mayor que la otra mitad de los valores. En caso que la cantidad de valores sea par, la mediana se calcula como el promedio de los dos valores centrales.

Encabezamiento:


static public double mediana(double[] x, int n)

Ejemplo:


double[] valor = {5.3, 4.2, 3.9, 4.8, 6.3, 2.9, 3.5};


System.out.println(mediana(valor,7));
// escribe 4.2


System.out.println(mediana(valor,6)); 
// 4.5 (promedio entre 4.2 y 4.8)
Nota. La función no debe modificar el arreglo original.

Preguntas adicionales.

· ¿De qué orden es el algoritmo que programó? ¿O(n2)? ¿O(nlogn)?

· Una manera alternativa de encontrar la mediana es particionar el arreglo (en la forma del quicksort) hasta que el pivote esté exactamente en la mitad del arreglo. Escriba el programa.

2. Escriba una función que determine la moda de las notas almacenadas en un arreglo, es decir el valor que más se repite.

Encabezamiento:


static public double moda(double[] x, int n)

Ejemplo:


double[]valor = {4.2, 5.3,3.9, 4.2, 5.3, 2.9, 5.3};


System.out.println(moda(valor,7));
// escribe 5.3

Preguntas adicionales.

· ¿De qué orden es el algoritmo que programó? 

· ¿Mejora el orden si el arreglo se ordena? Escriba el programa.

3. Una manera alternativa de resolver el problema de ordenar los elementos de un arreglo es entregar en un segundo arreglo los índices de los valores ordenados (pero sin modificar el arreglo original). 

Encabezamiento:

 static public void ordenar(double[] x, int n, int[]y)
Ejemplo: 


double[] valor = {5.3, 4.2, 3.9, 4.8, 6.3, 2.9, 3.5};


int[] indice = new int[7];

//areglo para recibir indices


ordenar(valor, 7, indice);

//entrega indice={5,6,2,1,3,0,4}
Recomendación. Adapte el siguiente método de ordenamiento de selección y reemplazo presentado en clase:

static public void ordenar(String[]x, int n){



for(int i=0; i<n-1; ++i){




int im=i;




for(int j=i+1; j<n; ++j)





if(x[j].compareTo(x[im])<0)






im=j;




intercambiar(x,im,i)



}


}

Pregunta adicional. Adapte otro algoritmo de ordenamiento.

4. Escriba un programa que lea una lista de un máximo de 100 notas desde el teclado y que utilice los métodos anteriores para escribir:

· la mediana y la moda de las notas

· la lista de notas en los ordenes original, ascendente y descendente (en tres columnas paralelas)

